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TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO DE PERNAMBUCO
Concurso Publico (Aplicacéo: 1.°/7/2001)

CARGO: ASSISTENTE JUDICIARIO DA 2.2 ENTRANCIA

Nas questBes de 1 a 30, marque, em cada uma, a Unica op¢do correta, de acordo com o respectivo comando. Na Folha de Respostas,
aindicacdo do campo SR é facultativa e ndo contard para efeito de avaiac8o; servird somente para caracterizar que o candidato desconhece

aresposta correta.

LINGUA PORTUGUESA

Texto LP-1 —questbes1e?2

A criacdo dos direitos

1 Quando a democracia foi inventada pelos atenienses,

criou-se a tradicdo democrdtica como instituicdo de trés
iguadade,
lgualdade significava:

direitos fundamentais que definiam o cidaddo:
« liberdade e participacdo no poder.
perante a lei e os costumes da polis, todos os cidaddos
possuem os mesmos direitos e devem ser tratados da mesma
» maneira. Por esse motivo, Aristételes afirmava que a primeira
tarefa da justica era

igualar os desiguais, seja pela

redistribuicdo da riqueza social, seja pela garantia de
10 participagdo no governo.
A mera declaracdo do direito a igualdade ndo faz existir
0s iguais, mas abre o campo para a criagdo da igualdade, por
13 meio das exigbhcias e demandas dos sujeitos sociais. Em
outras palavras, declarado o direito a iguadade, a sociedade
pode instituir formas de reivindicagdo para cri&lo como direito
1 redl.
E verdade que as lutas populares nos paises de
capitalismo avangado ampliaram os direitos e que a exploragéo
1o dos trabalhadores diminuiu muito, sobretudo com o Estado do
bem-estar socia. No entanto, houve um preco a pagar:: a
exploracdo mais violenta do trabalho pelo capital recaiu sobre
» as costas dos trabalhadores nos paises do Terceiro Mundo.
Houve uma divisdo internacional do trabalho e da
exploracdo que, a0 melhorar a igualdade e a liberdade dos
» trabalhadores de uma parte do mundo, agravou as condicBes
de vida e de trabalho da outra parte. E ndo foi por acaso que,
enquanto nos paises capitalistas avangados cresciam 0
s Estado de bem-estar e a democracia social, no Terceiro
Mundo eram implantadas ditaduras e regmes autoritérios,
com 0s quais o0s capitalistas desses paises se aiavam aos das
a  grandes poténcias econdmicas.

Marilena Chaui. Convite a filosofia. Sao Paulo: Atica, 1997, p. 432-4 (com adaptagdes).

QUESTAO 1 I

No que serefere asidéias do texto LP-I, assinale a opgdo incor reta.

o0 w>»

m

A democracia ndo existiu sempre, € umainvengdo humana.

Na Antiguidade, ja existia desigualdade social.

O direito real depende de participagdo, reivindicagéo.

E tarefa da justica distribuir a riqueza e garantir a participagéo
de todos.

O direito declarado institui
concreto.

automaticamente o direito real e

QUESTAO 2 I

A

coeréncia do texto LP-I ficaria prgjudicada se a conjuncéo

aternativa“sgal(...) sgja’ (R.8-9) fosse substituida por

A
B
C

ou (...) ou.
quer (...) quer.
tanto (...) como.

D nem(...) nem.
E ora(..)ora

QUESTAO 3 I

Assinale aopcdo cuja frase esté gramatical mente correta.

A

No sistema democrético dos atenienses, todos os cidaddos
possuiam os mesmos direitos e deviam ser tratado do mesmo
modo.

Parareinvindicar direitos, é preciso primeiramente té-los.

Na democracia, houve um erro a pagar: a exploragdo dos paises do
Terceiro Mundo.

Para que houvessem
prejudicou-se em outro.
Aos capitalistas dos paises ricos diavam-se os do Terceiro
Mundo, que tinham por regime politico, em seu pais, a ditadura.

igualdade e liberdade em um lugar,

l

No texto seguinte, assinde a opgdo cuja palavra ou expressao
sublinhada apresenta erro gramatical, morfol 6gico ou gréfico.

A sociedade democrética institue A direitos pela abertura
do campo socia a criagdo B de direitos reais, a ampliagdo de
direitos existentes C e a criagdo de novos direitos. Com isso, dois
tracos distinguem D a democracia de todas as outras formas
sociais e politicas: é a Unica sociedade e o Unico regime politico
que considera E o conflito legitimo; é a sociedade
verdadeiramente historica, isto € aberta ao tempo, ao possivel, as
transformages e ap novo.

Marilena Chaui. Convite & filosofia. S0 Paulo: Atica, 1997, p. 433 (com adaptagdes).
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Texto LP-Il —questdesde5a8

Os pecados do Brasil, segundo o tltimo relatério divulgado pelo UNICEF

Mortalidade infantil

Situacdo atual : a cada 1.000 nascimentos,
36 bebés morrem antes de completar um
ano.

Classificagdo: 108.° em uma lista de 191
paises que forneceram o dado. Esta
empatado com Azerbaijdo, China e
Filipinas.

Por qué?: Os indices africanos existentes
nas regifes Norte e Nordeste se explicam
pela falta de infra-estrutura (gua potavel
e saneamento basico) e pela auséncia de
acompanhamento pré-natal.

Solugcdo encontrada: programas
realizados pelo governo e por ONGs tém
tido sucesso em reduzir a mortalidade. Em
dez anos, o indice, que era de 48 mortes
por 1.000 nascimentos, caiu 25%.

Quando resolveremos: ao ritmo em que o
indicador se reduz, em 2037 empataremos
com o indice atual do Chile (11 mortes
por grupo de 1.000).

Distribuicdo derenda

Situacdo atual: os 40% mais pobres da
populagdo ganham o equivalente a 8%
da renda naciona. Os 20% mais ricos
ganham 64%.

Classificagdo: pendltimo de uma lista
com 96 paises. Ganha apenas de Serra
Leoa, pais africano que vive em guerra
civil hd quase dez anos, classificado pela
ONU como o mais pobre do mundo.

Por qué?. E um problema historico.
O governo brasileiro sempre deu
prioridade a programas que envolvessem
a classe média, deixando de lado acOes
de maior impacto social.

Solugdo encontrada: o fim da inflagdo
aumentou a renda dos mais pobres, mas
também aumentou a renda dos mais ricos.
A desiguadade diminuiu um pouco.

Quando resolveremos; ao ritmo em que a
concentragdo de renda vem caindo, em
2051 estaremos com indices iguais aos da
Austria de hoje.

Educacéo

Situacdo atual: 93% das criangas entre
7 e 14 anos de idade estédo matriculadas no
ensino fundamental. O ensino médio
atende apenas 50% da populagdo entre 15
e 18 anos.

Classificagdo: 94.° na lista do ensino
médio, um pouco pior do que o Equador.
No total, 165 paises forneceram os dados.

Por qué?: Apesar de aplicar 5,5% do PIB
em educecdo, o Brasil gasta metade do
dinheiro com as universidades. A Coréa do
Sul, que aplica 4% do PIB em ensino, virou
referéncia internaciona na éea. Motivo:
destina 80% para os ensinos fundamenta e
médio.

Solugdo encontrada: o governo vem
aumentando as verbas para o0 ensino
bésico, fazendo campanhas nacionais
de conscientizagdo e até adaptando os
curriculos, para aproximar o conteldo das
aulas arealidade dos alunos.

Quando resolveremos: ao ritmo em que a
taxa de matriculas vem subindo, em 2020
poderemos ter indicadores como os da
Coréiaatual.

Veja, 22/12/1999, p. 37 (com adaptagdes).

QUESTAO 5

No texto LP-11, acoluna M ortalidade infantil informa que

A
B

C

D

E

QUESTAO 6

Com relagdo ao conteddo da coluna Distribuicdo de renda, do texto

36% dos bebés brasileiros morrem antes de completar um ano.
191 paises informaram seu indice de mortalidade infantil, entre os

quais o Brasil esta na 108.2 posi¢ao.

o indice de mortalidade infantil é ato em toda Africa por falta de | |
infra-estrutura e de acompanhamento pré-natal.
a acd do governo e das ONGs reduziram a mortalidade infantil

praticamente a metade.

Brasil e Chile, em 2037, deverdo ter o mesmo indice: 11 mortes de

bebés em cada 1.000.

| QUESTAO 7

seguir.

O Brasl
fundamental.

dejovens.

LP-I1, assinale aopgdo incor reta.

A
B

curriculos.

No que se refere a correcdo gramaticd e a adequacdo das idéias
contidas na coluna Educacdo, do texto LP-II, julgue os itens a

estd em 94° lugar na classficagd do ensino
Il Embora o governo brasileiro aplique nas universidades
quase a metade do dinheiro reservado a educagdo, o indice

de criancas que freqlientam a escola € muito maior que o

11l Para solucionar o problema da evasdo escolar, 0 governo tem
feito campanhas de conscientizacdo e tem reformulado os

Atualmente, no Brasil, ha muita disparidade entre ricos e pobres.
Em matéria de ma distribuicdio de renda, o Brasil é quase o
campedo.

Como sempre, a culpa da ma distribuicdo de renda é do préprio
governo, que prefere causar impacto na populagdo com medidas
demagbgicas.

Ao acabar a inflagdo, reduziu-se a desigualdade entre ricos e
pobres.

Se tudo continuar no ritmo atual, em aproximadamente meio
séeulo, a distribuicBo de renda serd como a que a Austria
apresenta agora.

IV A Coréia do Sul, esta bem colocada na lista mundid, porque
faz uma aplicagdo macica, de 80% de sua renda, na educaggo.

V Se o Brasil e a Coréia continuarem, no ritmo em que estdo, em
termos educacionais, em 2020 estardo equiparados.

Est8o certos apenas os itens

A lelV. C
B leV. D

I elll. E
IelV.

eVv.
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QUESTAO 8 I

Em relagfo ao texto LP-11, assinale a opcdo correta.

A

Os trés fragmentos tém a mesma estrutura: apresentam o problema
e em seguida, dados relativos ao Brasil, como comparagdo com
0S outros paises da pesquisa, causas, solugdes e previsdes.

O titulo do texto LP-11 ndo combina com os trés fragmentos.

Os problemas apresentados nas trés colunas sdo diretamente
relacionados as criangas.

Pelas solugbes encontradas, os brasileiros podem ficar confiantes na
resolucdo dos problemas a curto prazo.

O caminho para os problemas brasileiros, pelas causas apresentadas
e solugdes apontadas, € o investimento na érea basi ca da salide.

QUESTAO 9 |

O mapa da liberdade

O mundo nunca fioi tio democritico como agora

H PAIES INDEPENDENTEE [0 COLONAE ‘

ano 1900 ano 2000
40% T765%
60% 4%
Hl:l POPULAGAQ MUNDIAL EOB DEMOCRACIA
ano 1900 ano 2000
2% R 55%

Fente Frimdam Houie

Para um pais, ser independente ndo significa viver na

democracia. paises independentes em 1900 que ndo

democrdticos €, mesmo agora, as ex-colnias nem sempre
ademocracia como forma de governo.

Com o auxilio da figura, assinade a opgdo cujos termos, nha ordem em que
s80 apresentados, preenchem corretamente os espacos da frase acima.

mooOw>

Houveram eram escolheram
Houve foram escolhe

Ha s80 escolhem

Havia eram tém adotado
Tém eram tém

QUESTAO 10 1

Assinale a op¢&o cujo trecho n&o é tipico do texto de umaAta

A

Aos trés dias do més de maio de 2001, as quatorze horas, o Conselho
desta entidade reuniu-se em cardter extraordindrio para deliberar
acerca de assunto urgente.

Certos de havermos cumprido com lealdade e diligéncia a tarefa que
V ossa Excel éncia nos confiou, subscrevemo-nos,

Para presidir e secretariar os trabalhos, foram escolhidos pelos
presentes os conselheiros mais antigos.

Cumprindo o primeiro item da pauta, o presidente leu o parecer do
Conselho Consultivo, que foi favoravel a aprovacdo das contas pela
assembléia ordinaria

Dando prosseguimento a pauta, procedeu-se a eleicdo secreta dos
membros da comisséo.

NOCOES DE DIREITO

ADMINISTRATIVO E NOCOES DE
DIREITO CONSTITUCIONAL

QUESTAO 11 1

Com rdagdo a direitos e garantiass fundamentais elencados
pela Constitui¢do da Replblica, julgue os itens abaixo.

I A casa é 0 asilo inviolavel do individuo, ninguém nela
podendo penetrar sem consentimento do morador, nem
mesmo em caso de flagrante delito ou para prestar socorro,
em caso de desastre.

Il Os estrangeiros também tém assegurados o direito a vida,

aliberdade, aigualdade, a seguranca e a propriedade.

E cabive, por autoridade competente, 0 uso de

propriedade particular, em caso de iminente perigo publico,

independentemente de indenizagdo em caso de dano
decorrente dessa utilizag&o.

IV A lei ndo excluird da apreciagdo do Poder Judici&rio lesdo
ou ameaca ao direito.

V As normas definidoras dos direitos e garantias
fundamentais ndo tém aplicacdo imediata.

Est&o certos apenas ositens

A lell. C llelV. E llleV.

B leV. D lllelV.

QUESTAO 12 |

Acerca do processo legislativo, assinale a opgdo incorr eta.

A Iniciativa € o0 ato que deflagra o processo de criacdo da lei.

B Em caso de reevancia e urgéncia, o presidente da
Republica podera adotar medidas provisorias, com forca de
lei.

C A sangdo presidenciad a um projeto de lei pode ser
expressa ou técita.

D Sancdo é a discordancia do presidente da Republica com
os termos de um projeto delei.

E A aprovacdo de lei ordindia verifica-se por
simples.

QUESTAO 13 1

O art. 60 da Constituicdo da Republica indica a forma pela qual
poderdo ser admitidas alteracdes do préprio texto
congtitucional. Quanto aos limites do poder de revisdo do
referido texto, assinale aopgdo incorreta.

maioria

A Né&o é cabivel proposta de emenda & Constituicdo que vise
abolir aforma federativa de Estado.

B E mas rigoroso o processo de emenda a Constituicio da
Republicaque o de dteragdo delei ordinaria.

C Proposta de emenda a Constituicdo rejeitada ndo pode ser
objeto de nova proposta ha mesma sessao legislativa.

D A Constituicdo poderd ser emendada mediante proposta de
iniciativa do presidente da Republica.

E A Condtituicdo podera ser emendada na vigéncia de
estado de sitio.
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QUESTAO 14 I

A exiséncia de personalidade juridica propria de direito publico,
criagdo por le especifica e 0 desempenho de atividades tipicas de

Estado s80 algumas das caracteristicas de um(a)

autarquia.
fundacdo publica.
sociedade de economia mista.

6rgao independente.

m O O @ »

6rgao auténomo.

QUESTAO 15 |

A prefeitura de determinada cidade delegou a uma

empresa privada, por meio de contrato de adesdo precedido de
licitagBo, a incumbéncia de explorar linhas de 6nibus, de modo

precério e revogavel.

Diante desse caso hipotético, é correto afirmar que foi utilizado o

instituto da

autorizacdo de servico.

permissdo de servico plblico.

A

B

C concessdo de servico publico.
D dedegacdo de competéncia

E

outorga de servico.

QUESTAO 16 1

Mara foi convidada e designada para exercer fungdo de confianca
na administracdo do TJPE. Acerca dessa hip6tese e do tratamento
que a Constituicdo da Republica dispensa & fungdes de confianga,

assinale aopgdo correta.

A A designacdo de Mara para exercer a funcdo dependera de
prévia aprovacdo em processo de selegdo simplificada.

B Mara somente podera ser designada para exercer a funcdo de
confianga se ocupar cargo efetivo na administragdo publica

C O dafastamento de Mara da fungdo depender4d de processo em
que lhe sgja assegurada ampla defesa.

D Mara somente poder4d ser destituida da funcdo mediante
processo judicia especifico.

E Mara somente podera ser afastada da fungdo de confianca a

pedido.

CONHECIMENTOS GERAIS
E CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 17 1

Chefe supremo da Igreja Catdlica, o Papa Jodo Paulo Il tornou-se

ainda mais conhecido, como lideranca de projecdo mundial, entre

outras razdes, por

A recusar-se a pedir perddo por eventuais erros que a Igreja tenha
cometido em algum momento de sua histéria.

B ser extremamente aberto & inovagles de comportamento,
defendendo os métodos de controle artificial da natalidede
e 0 aborto.

C combater violentamente os chamados infiéis, exigindo sua
conversdo areligido que comanda.

D vigar inimeras vezes pelo mundo afora, procurando aproximar
religiGes e influenciar na conquista da paz.

E apoiar os regimes comunistas e defender a pena de morte para

0s criminosos considerados irrecuperaveis.

QUESTAO 18 |

Em relagdo ao Brasil dos dias de hoje, assinale a opgéo correta.

A A sdecdo brasileira de futebol atravessa uma de suas melhores
fases, colecionando vitdrias expressivas em competicdes
internacionais.

B A crise politica do Senado Federal chegou ao fim com a
cassagdo dos mandatos dos senadores Antonio Carlos
Magalhées, 0 ACM, e José Raberto Arruda.

C A moeda braslera — o0 red — acumulou sensivel
desvalorizagdo em relagdo ao ddlar ao longo dos Ultimos meses,
0 que causa natural preocupagao.

D Os principas indicativos de que a economia vai bem incluem a
significativa reducdo do desemprego e a duplicagddo do salério
minimo em 2001.

E A inauguracdo de muitas usinas hidrelétricas e a abundancia

de chuvas livraram o pais de um problema grave: o risco de

faltar energia elétrica
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QUESTAO 19 |

Da mesma forma que eeigdes periddicas ddo sustento a democracia
representativa, o voto € um dos principais instrumentos da cidadania. No
Brasil, o ato de votar e de ser votado obedece a determinadas normas,
estabelecidas na Constituicdo da Republica. A esse respeito, assinde a
opcgao incorreta.

A Para ser deito, o candidato a um cargo precisa estar filiado a um partido
politico.

B O distamento eleitora e o voto sdo obrigatérios para os maiores de
dezoito anos e menores de setenta anos de idade.

C Os maores de dezesseis anos e menores de dezoito anos de idade
podem votar, embora ndo sejam obrigados a fazé-lo.

D Osestrangeiros ndo podem alistar-se como eleitores.

E Os andfabetos ndo podem alistar-se como eleitores; assim, estao
impedidos de votar.

QUESTAO 20 |

Os documentos que compdem o patriménio arquivistico do TJPE podem
ser devidamente recolhidos e postos a disposicdo para a consulta por parte
do publico externo. Nesse caso, a idade arquivistica pode ser definida
€omo

A permanente. C semi-ativa. E aiva
B corrente. D mediana.

QUESTAO 21 I

O proprietario de um escritério de advocacia queria repartir 0os processos
gue precisavam ser analisados entre 0s seus estagidrios, para a emissdo de
parecer, de forma que cada estagiario recebesse a mesma quantidade de
processos. Ele verificou que, se desse 3 processos para cada estagidrio,
12 processos ficariam sem andlise e parecer. Verificou, também, que se
fossem somadas mais 8 unidades ao total de processos, cada estagidrio
teria de analisar 5 processos. Nessa situagdo, a quantidade total de
processos existentes é

inferior a22.

superior a22 einferior a 30.
superior a30 einferior a37.
superior a37 einferior a43.
superior a43.

mooOw>»

QUESTAO 22 |

Na comercializacdo de 200 sacas de cebola, entre o produtor e os
consumidores finais, quatro intermedidrios tiveram lucro. O primeiro
intermediario comprou as sacas de cebola do produtor e repassou-as ao
segundo, com lucro de 7%. O segundo vendeu-as ao terceiro, com lucro de
9%. O terceiro repassou-as ao quarto, com lucro de 6%, e este, por sua vez,
vendeu-as aos consumidores finais, com lucro de 10%. Com base nessa
situacdo, julgue os itens que se seguem.

I O produto chegou ao terceiro intermedidrio com prego exatamentel6%
maior em relagdo ao do produtor.

I Quando o terceiro intermedi&io vendeu a mercadoria, houve um
regjuste inferior a 25% em relagdo ao seu valor primitivo.

Il Os consumidores finais pagaram pelo produto um prego pelo menos
35% mais caro que aquel e pago ao produtor.

IV Se o produtor vender uma saca de cebola por x reais, os consumidores
finais comprardo cada saca por 32 x reais.

Est&o certos apenas os itens

A lell C Ilelll. E Il 1llelV.
B lelV. D LlelV.

RASCUNHO
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CONHECIMENTOS DE INFORMATICA

Nas questbes de 23 a 30, considere que todos 0s programas mencionados estdo em configuragdo-padrdo, em portugués, e que o mouse
estd configurado para pessoas destras. Assim, a menos que sga explicitamente informado o contrario, expressdes como clicar, clique
simples e clique duplo referem-se a cliques com o botdo esquerdo do mouse Considere também que ndo ha restricdes de protecdo e uso

em relagdo aos programas, arquivos, diretdrios e hardwar e utilizados.

Texto Cl-lI —questdes de 23 a 26

Para proceder a edicd de documentos, um tribuna tem o Microsoft
Office 2000 instalado em todos os seus computadores, utilizando o
Outlook Express para correio eletrdnico. Considere que, no dia 1.9/7/2001,
0 secret&io-adjunto desse tribunal enviou ao seu presidente a
mensagem el etronica reproduzida abaixo.

Bt reducao do consumo de energia eletrica’ I ] 4
J Arquivo  Editar  Exibir  Insetit  Formatar  Ferramentas M ”ﬁ

|3 [ % & & -

Enwviar Recorkat Copiar ol at Desfazer

[ Para: Ipresidente@tribunal.Ficticio.br
e |

Assunto: Ireducao do consumo de energia eletrica

Anexat: @instrucoes.doc (19,0 KE)

Arial jllD;I E|B £ U A |E¢

Senhor Presidente,

Estou erwiando a . Sa., em anexo, mensagerm recebida da
Agencia Macional de Energia Eletrica (ANEEL)
determinando um corte de 20% no consumo de energia
eletrica em todos os setores deste tribunal, mesmo que,
para isso, V. Sa. precise fazer uso de forca.

Atenciosamente, Secretario-adjunto.

| T R

QUESTAO 23 |

Com relacdo a figura mostrada no texto Cl-1 e ao recurso de correio
eletronico, julgue os itens a seguir.

I Alguns dos erros de acentuacdo e grafia que aparecem no texto da
mensagem mostrada devem-se ao fato de o editor de texto utilizado
pelo Outlook Express ndo permitir o uso de acentos e caracteres
especiais, como, por exemplo, o .

Il Caso 0 secretério quisesse enviar a mesma mensagem para outras
pessoas do tribunal, ele precisaria repetir todo o processo de envio
tantas vezes quantos fossem os destinatérios, pois constitui uma
limitagdo do correio eletrénico o fato de ndo ser possivel enviar uma
mesma mensagem para mais de um usuario simultaneamente.

I1l Além da rapidez, uma das vantagens do correio €eletronico é a
facilidade de se responder a uma mensagem recebida por meio de
um procedimento relativamente simples, que permite, inclusive,
anexar na resposta uma cépia da mensagem recebida.

Assinale a opgéo correta.

Apenas um item esta certo.
Apenasositens| ell estdo certos.
Apenasositens| elll estdo certos.
Apenasositensil elll estdo certos.
Todos os itens est&o certos.

mooOw>»

QUESTAO 24 1

Ao acessar a mensagem recebida, representada no texto Cl-I,
para imprimir com sucesso o documento a ela anexado, o
presidente do tribunal poderia aplicar um

A cdlique smples em BJnsrucoss.coc(l5.CFE g em seguida,

clicar no botdo = localizado na barra de ferramentas da
janelado Microsoft Word que seré aberta.

clique duplo em Ejin=rucoss.coc(15.CFEL g em seguida, clicar

no botdo ‘éﬂ locdlizado na barra de ferramentas da tela
do Microsoft Word que seré aberta.

dique duplo em MBJinzrucosecoc(1S.CFE! clicar no botdo
Ca
raxr g na caxa de didogo que serd aberta, selecionar a

op¢ao Imprimir.
dique smples em E]mn=rucese.coc(15.2FEL clicar no menu

Arquivo  escolher a opcdo Selecionar tudo... e, em seguida,
L=
d|ca’a‘n Fuas |

dique smples em BE]nsirucose.coc(15.EKEY clicar no menu

Cxibir e, apds a exibicdo do documento na tela, pressionar

atecla —.

QUESTAO 25 |

Ao editar a mensagem que estd mostrada na figura do
texto Cl-1, caso o secretario quisesse aplicar itdlico ao trecho
“corte de 20% no consumo de energid’, seria correto

A sdecionar o fragmento de texto desgjado, clicar na seta da

caxa |"'—:| sdecionar a opgdo Italico,
pressionar atecla <<.

clicar em 1112 , Seecionar o fragmento de texto desgado e,
em seguida, pressionar atecla <<.

selecionar o fragmento de texto desgado, clicar em &

e, em seguida, clicar novamente sobre qualquer letra da
mensagem.

clicar em = , seecionar o fragmento de texto desgado e,
em seguida, pressionar atecla <<.

slecionar o fragmento de texto mencionado, clicar em

i:-:u "I . . =
e, findmente, pressionar atecla i
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QUESTAO 26 |

Devido a0 seu tamanho, 0 arquivo anexado a mensagem apresentada
nafigura do texto Cl-I

A

E

€ um arquivo incompativel com a capacidade de transmissdo de
dados via Internet, podendo causar congestionamento no
provedor em um acesso dial-up.

precisa ser compactado para ser gravado em CD.

s6 pode ser gravado no disco rigido do computador.

ira ocupar toda a memoéria RAM do computador, quando for
aberto.

pode ser gravado em um disco flexivel de 3 %" vazio.

Texto Cl-1l1 —questdes de 27 a 30

A figura aaixo ilustra uma tela de trabalho do Windows Explorer 2000.
O computador utilizado opera com o Windows 2000.
| otrptedeznter =12 %
wmiko Eba Eibir Pavmim o Pemarentss  Duds E3
Syckar - - [0 reapmer  Curada fHetoin Y B X own ) HI-
[T - T ——— -l o
I_"l - & b Tamsanho | Too Maifcain
3.!,] — BIPLoqiHn 19KE  Pardha ta MmsoftEwod 20z 12115
!:_'!dsu_.-m A1KE [ocsmento da Menoeoft Ward 24521001 18:59

|2 abebars) 49,0 B A2 Maiconp ot -

Disquets de 315
(A2}

S Ui o para eathi 6a
deacripEn,

Copacidade; L3300
[ Lesdes #3,0 61 {4l | X

QUESTAO 27 |

Com referéncia a0 texto Cl-Il e aos programas a ele associados,
assinale a opgao correta.

A

B

O espago livre no disco flexivd que estd sendo acessado € igua
al,38 MB.

O conteldo do disquete esta organizado em dois diretdrios
distintos.

Para editar 0 documento de nome “discurso”, € suficiente aplicar
um clique smples em Bz s,

O arquivo ks foi modificado mais recentemente que
0 arquivo B i s,

Para imprimir o arquivo HEdwm=u, é correto adotar o seguinte
procedimento: clicar em B iz com o botdo direito do mouse e,
em seguida, selecionar, no menu que sera mostrado, a opcgao
Imprimir.

QUESTAO 28 |

Ainda com relacdo ao texto Cl-Il, para renomear o arquivo de nome
“discurso” para PALESTRA, é correto

A

sdecionar 0 arquivo B eomsu, clicar N0 menu Arquiva e em
seguida, na opcdo Renomear; digitar PALESTRA e, finalmente,

pressionar atecla <<.

aplicar um clique duplo no menu Arguia e em seguida, na opgéo
Renomear; digitar PALESTRA.

aplicar um cligue duplo em Elu.uw e em seguida, digitar
PALESTRA.

aplicar um clique simples no menu EiLar, €m seguida, clicar em
Selecionar tudo e, finalmente, digitar PALESTRA.

aplicar um clique ssmples no menu Fawvoritos  sdecionar a opgédo
Adicionar aFavoritos... e, finamente, digitar PALESTRA.

QUESTAO 29 I

Para gravar 0 arquivo de nome “discurso” no disco rigido do
computador em que esta sendo mostrada a janela do Windows
Explorer 2000 exibida no texto Cl-Il, no endereco C:\TJPE, ja

existente, é correto

A sdecionar B diomsu, pressionar simultaneamente as teclas
§ e V, digitar C:\TJPE e, finalmente, pressionar a tecla
<<,

B sdecionar fHd.uiu, pressionar simultaneamente as teclas
§ e X e, em seguida, as teclas § e C, digitar C:\TJPE
e, finalmente, pressionar atecla <<.

C aplicar um clique simples em B uwsn, clicar na seta 7,
localizada a esquerda do simbolo FII', selecionar o disco

rigido C:, selecionar a pasta TJPE e pressionar <<.

D aplicar um clique duplo em E!u..w-0; em seguida, no menu
Arquivo da janela que serd aberta em decorréncia dessa agéo,
sdlecionar a opgdo Sdvar como...; na caxa de didogo que
aparecerd em seguida, selecionar a pasta CA\TJPE e,
finalmente, clicar em Salvar.

E aplicar um clique duplo em EEuewien; em seguida, no menu
Editar da janda que serd aberta em decorréncia dessa ag&o,
sdecionar a opgdo Savar como...; na caxa de didogo que

aparecera em seguida, selecionar o disco rigido C:ATJPE,

pressionar atecla << ¢, findlmente, clicar em Salvar.

QUESTAO 30 I

O tipo de arquivo identificado na figura do texto CI-II como

“PLANILHA” possui recursos que tornam a sua utilizaco

especialmente adequada para o(a)

| tragado de gréficos a partir de tabelas numéricas.

Il edicdo de documentos oficiais dos tipos oficio e memorando.

Il confeccdo de planilhas para armazenamento e controle de
dados numéricos.

IV tracado de curvas diversas, de formato livre.

A quantidade de itens certos é igual a
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